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1. Einladung zur öffentlichen Gemeinderatssitzung am 10. September 2025 
 
Werte Bürgerinnen und Bürger der Gemeinde Radibor, 
 
ich lade Sie zur öffentlichen Gemeinderatssitzung am Mittwoch, dem 10. September 2025, 
18.30 Uhr in den Versammlungsraum des Gemeindeamtes Radibor, Alois-Andritzki-Str. 2 in 
02627 Radibor ein. 
 
 

T a g e s o r d n u n g: 
 

1. Begrüßung durch die Bürgermeisterin 
2. Feststellung der Beschlussfähigkeit durch die Bürgermeisterin 
3. Informationen der Bürgermeisterin und der Gemeindeverwaltung 
4. Anfragen der Einwohner und der Gemeinderäte 
5. Beratung und Beschluss 40/IX/2025 - Durchführung der kommunalen Wärmeplanung im 

Konvoi-Verfahren im Grundzentralen Verbund (Kooperationsvereinbarung) 
6. Beratung und Beschluss 41/IX/2025 – Annahme von Spenden 
7. Verschiedenes 
 

Anschließend findet eine nichtöffentliche Gemeinderatssitzung statt. 
 

M. Rentsch 
Bürgermeisterin 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Ende amtlicher Teil 
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Weitere Informationen der Gemeinde 
 

 
2. Bundesweiter Warntag am 11. September 2025 
 
Sehr geehrte Bürgerinnen und Bürger, 
 
der diesjährige durch das Bundesamt für Bevölkerungsschutz und Katastrophenhilfe (BBK) 
organisierte bundesweite Warntag findet am Donnerstag, 11. September statt. Dabei werden viele 
Warnkanäle erprobt, mit denen Menschen in Deutschland vor Gefahren gewarnt werden. Neben 
dem Test des Modularen Warnsystems (MoWaS) (Probewarnungen über Apps, Rundfunk, Cell 
Broadcast etc.) wird im Landkreis Bautzen auch das Sirenennetz getestet. Hierzu werden die 
Sirenensignale -Warnung vor einer Gefahr- und -Entwarnung- gesendet. 
 
https://www.bevoelkerungsschutz.sachsen.de/download/Sirenensignale_Merkblatt.pdf 
 
 
Den Städten und Gemeinden ist es freigestellt, zudem lokale Warnsysteme zu prüfen. 
Insbesondere besteht die Möglichkeit, Sprachdurchsagen über hierfür geeignete Sirenenanlagen 
o. ä. zu erproben. 
 
Zeitplan: 
 

11:00 
Uhr 

• Auslösung der Warnung über das MoWaS durch die Nationale Warnzentrale des 
BBK 

• Auslösung der Sirenenanlagen im Landkreis Bautzen (Signal: Warnung vor einer 
Gefahr) durch die IRLS OSN 

• Auslösung der Warnung über lokale Warnsysteme durch die örtlichen 
Brandschutzbehörden 

11:15 
Uhr 

Beginn der Erprobung von Sprachdurchsagen durch die örtlichen 
Brandschutzbehörden  

11:30 
Uhr 

Ende der Erprobung von Sprachdurchsagen durch die örtlichen 
Brandschutzbehörden 

11:45 
Uhr 

• Auslösung der Entwarnung über das MoWaS durch die Nationale Warnzentrale 
des BBK 

• Auslösung der Sirenenanlagen im Landkreis Bautzen (Signal: Entwarnung) durch 
die IRLS OSN 

• Auslösung der Entwarnung über lokale Warnsysteme durch die örtlichen 
Brandschutzbehörden 

 
Weitere Informationen entnehmen Sie bitte dem beigefügten Auslösekonzept bzw. erhalten Sie 
unter https://www.bbk.bund.de/DE/Warnung-Vorsorge/Bundesweiter-Warntag/bundesweiter-
warntag_node.html.  
 
Wir bitten um eine intensive Kommunikation und Öffentlichkeitsarbeit. Dies auch, um fehlerhafter 
Interpretationen der Erprobungsmaßnahmen, welche z.B. zu Notrufen führen, vorzubeugen. 
 
Quellenangabe: Landratsamt Bautzen – Ordnungsamt - Teamleiter Bevölkerungsschutz - Sachgebiet Brand- und 
Katastrophenschutz 
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